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  介護サービス未利用者アンケート調査結果 



 ２ 

 

（１） 調査票の回答者について、おうかがいします 

 

問 1. このアンケートに答えていただくのはどなたですか。                   (１つに〇)  

１．ご本人（要介護（要支援）認定を受けた方）  

２．ご本人が回答して、ご家族の方などが記入  

 ３．ご家族の方などが本人にかわって回答  

 

 選択項目 回答数 構成比 

１． ご本人（要介護（要支援）認定を受けた方） 31 55.4% 

２． ご本人が回答して、ご家族の方などが記入  5 8.9% 

３． ご家族の方などが本人にかわって回答  18 32.1% 

 無回答 2 3.6% 

           計 56 100.0% 

 

問 1－1.  問 1 で「３」を選んだ方にお聞きします。ご本人との続柄をお答えください。  

 (１つに〇) 

１．配偶者          ２．子ども          ３．その他の親族 

４．知人・友人        ５．その他（       ） 

 

【※ご本人にかわって回答される場合は、ご本人の立場に立ってお答えください】 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 配偶者 9 50.0% 

２．  子ども 9 50.0% 

３．  その他の親族 0 0.0% 

４． 知人・友人 0 0.0% 

５．  その他 0 0.0% 

 
無回答 0 0.0% 

 
計（問１で「３．」を選んだ方のみ） 18 100.0% 
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（２） あて名ご本人（以下、「ご本人」）について、おうかがいします 

 

問 2. ご本人の性別と年齢（平成２６年７月１日現在）について、お答えください。                               

                                (それぞれ１つに○) 

１）性別  １．男性            ２．女性 

２）年齢  １．65～69歳     ２．70～74 歳     ３．75～79 歳 

 ４．80～84歳     ５．85～89 歳     ６．90歳以上  

 
 
    性別と年齢の関係 
 

選択項目 
総計 男性 女性 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

６５～６９歳 7 12.5% 3 13.6% 4 13.8% 0 0.0% 

７０～７４歳 7 12.5% 5 22.7% 2 6.9% 0 0.0% 

７５～７９歳 5 8.9% 3 13.6% 2 6.9% 0 0.0% 

８０～８４歳 12 21.4% 4 18.2% 7 24.1% 1 20.0% 

８５～８９歳 19 33.9% 7 31.8% 10 34.5% 2 40.0% 

９０歳以上 4 7.1% 0 0.0% 4 13.8% 0 0.0% 

無回答 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 

合 計 56 100.0% 22 100.0% 29 100.0% 5 100.0% 
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問 3. ご本人の住まいはどの地域ですか。                (１つに〇) 

１．佐倉地区  ５．和田地区   

２．臼井地区  ６．弥富地区 

３．志津地区  ７．千代田地区 

４．根郷地区 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  佐倉地区 12 21.4% 

２．  臼井地区 11 19.6% 

３．  志津地区 18 32.1% 

４．  根郷地区 10 17.9% 

５．  和田地区 0 0.0% 

６．  弥富地区 1 1.8% 

７．  千代田地区 2 3.6% 

 
無回答 2 3.6% 

 
計 56 100.0% 

 

 

   居住地区と年齢の関係 

選択項目 
総計 佐倉地区 臼井地区 志津地区 根郷地区 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

６５～６９歳 7 12.5% 1 8.3% 3 27.3% 2 11.1% 1 10.0% 

７０～７４歳 7 12.5% 2 16.7% 0 - 2 11.1% 3 30.0% 

７５～７９歳 5 8.9% 1 8.3% 0 - 3 16.7% 0 - 

８０～８４歳 12 21.4% 3 25.0% 3 27.3% 3 16.7% 2 20.0% 

８５～８９歳 19 33.9% 4 33.3% 5 45.5% 6 33.3% 3 30.0% 

９０歳以上 4 7.1% 1 8.3% 0 - 2 11.1% 1 10.0% 

無回答 2 3.6% 0 - 0 - 0 - 0 - 

合計 56 100.0% 12 100.0% 11 100.0% 18 100.0% 10 100.0% 

 

 
封筒の宛名に記載さ
れている地区と同じも
のに○を付けてくださ
い。 

こちら→ 
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      居住地区と年齢の関係（その２） 

      ※   は回答者無し 

選択項目 
和田地区 弥富地区 千代田地区 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

６５～６９歳 0 - 0 - 0 - 0 - 

７０～７４歳 0 - 0 - 0 - 0 - 

７５～７９歳 0 - 1 100.0% 0 - 0 - 

８０～８４歳 0 - 0 - 1 50.0% 0 - 

８５～８９歳 0 - 0 - 1 50.0% 0 - 

９０歳以上 0 - 0 - 0 - 0 - 

無回答 0 - 0 - 0 - 2 100.0% 

合計 0 - 1 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 
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問 4. 現在のご本人の介護度は次のうちどれですか。           (１つに〇) 

 １．要支援１     ２．要支援２     ３．要介護１     ４．要介護２           

５．要介護３     ６．要介護４     ７．要介護５     ８．わからない 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  要支援１ 20 35.7% 

２．  要支援２ 13 23.2% 

３．  要介護１ 3 5.4% 

４．  要介護２ 4 7.1% 

５．  要介護３ 5 8.9% 

６．  要介護４ 2 3.6% 

７．  要介護５ 3 5.4% 

８．  わからない 1 1.8% 

 
 無回答 5 8.9% 

 
計 56 100.0% 

 

 介護度と年齢の関係 

選択項目 
総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

６５～６９歳 7 12.5% 1 5.0% 2 15.4% 1 33.3% 1 25.0% 

７０～７４歳 7 12.5% 3 15.0% 2 15.4% 0 0.0% 1 25.0% 

７５～７９歳 5 8.9% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

８０～８４歳 12 21.4% 5 25.0% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 

８５～８９歳 19 33.9% 10 50.0% 4 30.8% 2 66.7% 1 25.0% 

９０歳以上 4 7.1% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 25.0% 

無回答 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

合計 56 100.0% 20 100.0% 13 100.0% 3 100.0% 4 100.0% 
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 介護度と年齢の関係（その２） 

選択項目 
要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

６５～６９歳 1 20.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 

７０～７４歳 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７５～７９歳 1 20.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 100.0% 1 20.0% 

８０～８４歳 2 40.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 

８５～８９歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 

９０歳以上 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 

合計 5 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 5 100.0% 
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居住地区、年齢、介護度の関係 

《佐倉地区》 

※   は回答者無し 

選択項目 

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 4 33.3% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 50.0% 0 0.0% 0 
 

要支援２ 3 25.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 25.0% 0 0.0% 0 
 

要介護１ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護２ 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 
 

要介護３ 2 16.7% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護４ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護５ 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

無回答 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 
 

合 計 12 100.0% 1 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 4 100.0% 1 100.0% 0 
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《臼井地区》 

※   は回答者無し 

選択項目 

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 6 54.5% 1 33.3% 0 
 

0 
 

1 33.3% 4 80.0% 0 
 

0 
 

要支援２ 3 27.3% 2 66.7% 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護１ 1 9.1% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 1 20.0% 0 
 

0 
 

要介護２ 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護３ 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護４ 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護５ 1 9.1% 0 0.0% 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 0.0% 0 
 

0 
 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

合 計 11 100.0% 3 100.0% 0 
 

0 
 

3 100.0% 5 100.0% 0 
 

0 
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《志津地区》 

※   は回答者無し 

選択項目 

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 5 27.8% 0 0.0% 1 50.0% 1 33.3% 2 66.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 
 

要支援２ 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 33.3% 1 50.0% 0 
 

要介護１ 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 
 

要介護２ 2 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 
 

要介護３ 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護４ 2 11.1% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 
 

要介護５ 1 5.6% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

わからない 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

無回答 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 
 

合 計 18 100.0% 2 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 6 100.0% 2 100.0% 0 
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《根郷地区》 

※   は回答者無し 

選択項目 

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 4 40.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 
 

1 50.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 
 

要支援２ 3 30.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 
 

1 50.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 
 

要介護１ 1 10.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護２ 1 10.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護３ 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 
 

要介護４ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

要介護５ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 
 

合 計 10 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 0 
 

2 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 0 
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《弥富地区》 

※   は回答者無し 

選択項目  

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要支援２ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要介護１ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要介護２ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要介護３ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要介護４ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

要介護５ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

わからない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 1 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

合 計 1 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
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《千代田地区》 

※   は回答者無し 

選択項目 

総計 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

要支援１ 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 1 100.0% 0 
 

0 
 

要支援２ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護１ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護２ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護３ 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

1 100.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護４ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

要介護５ 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

わからない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

無回答 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 0 
 

0 
 

合 計 2 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

1 100.0% 1 100.0% 0 
 

0 
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問 5. ご本人が要支援・要介護状態になった主な原因は何ですか。 

 (あてはまるものにすべて〇) 

  １．脳血管疾患       ２．高齢による衰弱       ３．転倒・骨折   

  ４．認知症         ５．関節疾患（リウマチなど）  ６．心臓病 

 ７．呼吸器疾患       ８．糖尿病           ９．パーキンソン病 

10． その他（      ） 

 

 選択項目 回答数 構成比 

１．  脳血管疾患 10 13.0% 

２．  高齢による衰弱 15 19.5% 

３．  転倒・骨折 8 10.4% 

４．  認知症 4 5.2% 

５．  関節疾患（リウマチなど） 8 10.4% 

６．  心臓病 5 6.5% 

７．  呼吸器疾患 2 2.6% 

８．  糖尿病 6 7.8% 

９．  パーキンソン病 2 2.6% 

10．  その他 12 15.6% 

  無回答 5 6.5% 

 計 77 100.0% 

 

・「10．その他」の記載内容 

 ○脳 ○歩行困難 ○脳梗塞 ○足の骨折 ○腰痛 

 ○頚椎症性脊髄症、腰部脊柱管狭窄症 ○腰痛（脊椎管狭窄症） 

 ○高血圧症 ○頭がぐらぐら身体がふらつく。歩行困難。 ○胃がん、膀胱がん 
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問 6. 初めて介護認定を受けてから現在までの期間はどのくらいですか。   (１つに〇) 

 １．半年以内        ２．半年以上～１年未満     ３．１年以上～２年未満 

 ４．２年以上～３年未満   ５．３年以上～５年未満     ６．５年以上 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  半年以内 10 17.9% 

２．  半年以上～１年未満 5 8.9% 

３．  １年以上～２年未満 12 21.4% 

４．  ２年以上～３年未満 6 10.7% 

５．  ３年以上～５年未満 9 16.1% 

６．  ５年以上 9 16.1% 

  無回答 5 8.9% 

 
計 56 100.0% 

 

問 6 で３．～６．に○をつけた方におうかがいします。 

問 6－1. 現在の要介護度は 1年前と比べてどのようになっていますか。   （１つに○） 

 

 

 

 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  介護度は上がった（悪化した） 12 33.3% 

２．  介護度は下がった（改善した） 6 16.7% 

３．  変化していない 16 44.4% 

 
 無回答 2 5.6% 

 
計 36 100.0% 

 

1．要介護度は上がった（悪化した） 

2．要介護度は下がった（改善した） 

3．変化していない 



 １５ 

問 7. ご本人の世帯の状況をお答えください。                (１つに〇) 

１．ひとり暮らし 

   

２．家族などと同居 

（二世帯住宅を含む） 

  ⇒問 7-1．へ 

３．その他（施設入居など） 

   

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  ひとり暮らし 7 12.5% 

２．  家族などと同居（二世帯住宅を含む） 44 78.6% 

３．  その他（施設入居など） 3 5.4% 

 
 無回答 2 3.6% 

 
計 56 100.0% 

 



 １６ 

問 7－1.（家族などと同居されている方のみ）ご自分を含めて何人で暮らしていますか。また、 

    同居されている方はどなたですか。        （あてはまるものすべてに○） 

 

人 

 

１．配偶者（夫・妻） 

２．息子 

３．娘 

４．子の配偶者 

５．孫 

６．兄弟・姉妹 

７．その他（            ） 

 

   ○同居人数 

    １人：１０名  ３人：１２名  ５人： ９名  （０人： ５名） 

    ２人： ５名  ４人： ６名  ６人： ９名    計：５６名 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  配偶者（夫・妻） 26 32.5% 

２．  息子 13 16.3% 

３．  娘 18 22.5% 

４．  子の配偶者 11 13.8% 

５．  孫 11 13.8% 

６．  兄弟・姉妹 1 1.3% 

７．  その他 0 0.0% 

 
 無回答 0 0.0% 

 
計 80 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 



 １７ 

（３） ご本人の住まいと今後の希望について、おうかがいします 

 

問 8. ご本人の住まいは次のうちどれですか。               (１つに〇) 

１．一戸建て持ち家      ２．一戸建て借家      ３．分譲マンション          

４．賃貸マンション      ５．県営住宅・市営住宅   ６．アパート 

７．社宅、官舎        ８．有料老人ホーム等    ９．その他（            ） 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 一戸建て持ち家 48 85.7% 

２． 一戸建て借家 1 1.8% 

３． 分譲マンション 1 1.8% 

４． 賃貸マンション 2 3.6% 

５． 県営住宅・市営住宅 0 0.0% 

６． アパート 3 5.4% 

７． 社宅、官舎 0 0.0% 

８． 有料老人ホーム等 0 0.0% 

９． その他 1 1.8% 

 
無回答 0 0.0% 

 
計 56 100.0% 

 

・「９．その他」の記載内容 

○下宿 

 



 １８ 

問 9. 現在のお住まいは在宅介護に適していると思いますか。        (１つに〇) 

 １．いいえ              ２．はい 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  いいえ 30 53.6% 

２．  はい 24 42.9% 

 
 無回答 2 3.6% 

 
計 56 100.0% 

 



 １９ 

問 9－1. 問 9．で「１ いいえ」を選んだ方にお聞きします。どこが適していないと思いますか。                                        

                           （あてはまるものすべてに〇） 

１．ご本人の専用の居室がないこと         ９．風呂場に手すりが付いていない 

２．室内、室外に段差があり、移動に支障がある   10．風呂場のドアが開けにくい 

３．階段がある                  11．トイレに介助者が一緒に入れない 

４．室内や廊下に手すりが付いていない            12．トイレが車椅子で利用できない 

５．廊下などの通路が狭い               13．トイレに手すりがない 

６．エレベーターが設置されていない              14．トイレのドアが開けにくい  

７．風呂場に介助者が一緒に入れない          15．その他(                    ) 

８．浴槽の立ち上がりが高い        

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  ご本人の専用の居室がないこと 6 4.2% 

２．  室内、室外に段差があり、移動に支障がある  18 12.5% 

３．  階段がある 20 13.9% 

４．  室内や廊下に手すりが付いていない  16 11.1% 

５．  廊下などの通路が狭い 4 2.8% 

６．  エレベーターが設置されていない 6 4.2% 

７．  風呂場に介助者が一緒に入れない 5 3.5% 

８．  浴槽の立ち上がりが高い 13 9.0% 

９．  風呂場に手すりが付いていない 16 11.1% 

10．  風呂場のドアが開けにくい 3 2.1% 

11．  トイレに介助者が一緒に入れない 11 7.6% 

12．  トイレが車椅子で利用できない 14 9.7% 

13．  トイレに手すりがない 10 6.9% 

14．  トイレのドアが開けにくい 1 0.7% 

15．  その他 0 0.0% 

 
 無回答 1 0.7% 

 
計 144 100.0% 

 



 ２０ 

問 10．買い物、通院などの生活に必要な外出をどのくらいしていますか。  （１つに○） 

１．週に５～７日（ほぼ毎日外出する） 

２．週に３～４日くらい外出する 

３．週に１～２日くらい外出する 

４．月に２～３回くらい外出する 

５．月に１回程度外出する 

 

 問 10-1．へお進みください 

６．ほとんど外出しない 

 

 問 10-2．へお進みください 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  週に５～７日（ほぼ毎日外出する） 5 8.9% 

２．  週に３～４日くらい外出する 9 16.1% 

３．  週に１～２日くらい外出する 21 37.5% 

４．  月に２～３回くらい外出する 11 19.6% 

５．  月に１回程度外出する 2 3.6% 

６．  ほとんど外出しない 6 10.7% 

 
 無回答 2 3.6% 

 
計 56 100.0% 

 



 ２１ 

問 10－1．問 10．で「１～５」のいずれかに○をつけた方におうかがいします。外出する際の 

  移動手段は何ですか。                （あてはまるものすべてに○） 

１．徒歩 

２．自転車 

３．バイク 

４．自動車（自分で運転） 

５．自動車（人に乗せてもらう） 

６．電車 

７．路線バス 

８．病院や施設のバス 

９．車いす 

10．電動車いす（カート） 

11．歩行器・シルバーカー 

12．タクシー 

13．その他 

（         ） 

 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  徒歩 20 21.3% 

２．  自転車 3 3.2% 

３．  バイク 0 0.0% 

４．  自動車（自分で運転） 6 6.4% 

５．  自動車（人に乗せてもらう） 25 26.6% 

６．  電車 7 7.4% 

７．  路線バス 11 11.7% 

８．  病院や施設のバス 2 2.1% 

９．  車いす 4 4.3% 

10．  電動車いす(カート） 0 0.0% 

11．  歩行器・シルバーカー 3 3.2% 

12．  タクシー 10 10.6% 

13．  その他 0 0.0% 

 
 無回答 3 3.2% 

 
計 94 100.0% 

 



 ２２ 

問 10－2．問 10．で「６．ほとんど外出しない」とお答えの方におうかがいします。外出をし 

  ない理由は、次のどれですか。                    （あてはまるものすべてに○） 

１．病気 

２．障害（脳卒中の後遺症など） 

３．足腰などの痛み 

４．トイレの心配（失禁など） 

５．耳の障害（聞こえの問題など） 

６．目の病気 

７．外での楽しみがない 

８．経済的に出られない 

９．交通手段がない 

１０．介助が必要なため 

１１．その他（          ） 

 
 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  病気 1 9.1% 

２．  障害（脳卒中の後遺症など） 2 18.2% 

３．  足腰などの痛み 1 9.1% 

４．  トイレの心配（失禁など） 0 0.0% 

５．  耳の障害（聞こえの問題など） 0 0.0% 

６．  目の病気 0 0.0% 

７．  外での楽しみがない 1 9.1% 

８．  経済的に出られない 0 0.0% 

９．  交通手段がない 1 9.1% 

10．  介助が必要なため 3 27.3% 

11．  その他 2 18.2% 

 
 無回答 0 0.0% 

 
計 11 100.0% 

 

・「11．その他」の記載内容 

○本人のやる気が薄い 

○足が思うように動かない。目まいがする。 



 ２３ 

 

（４）健康について、おうかがいします 

 

問 11．いつも行く病院・医院（診療所、クリニック）は決まっていますか。 （１つに○） 

１．決まっている ⇒ 問 11-1．へ ２．決まっていない  

 

問 11－1．問 11 で「1．決まっている」とお答えの方に伺います。ご自宅からの距離は、どのく 

  らいですか。                            （１つに○） 

１．500ｍ以内 

４．５ｋｍ以内 

２．１ｋｍ以内 

５．１０ｋｍ以内 

３．３ｋｍ以内 

６．１０ｋｍ 超 

 

     問１１． 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  決まっている 49 87.5% 

２．  決まっていない 4 7.1% 

 
 無回答 3 5.4% 

 
計 56 100.0% 

 

     問１１－１． 

 選択項目 回答数 構成比 

１．  500ｍ以内 7 14.3% 

２．  １ｋｍ以内 8 16.3% 

３．  ３ｋｍ以内 11 22.4% 

４．  ５ｋｍ以内 11 22.4% 

５．  １０ｋｍ以内 6 12.2% 

６．  １０ｋｍ超 3 6.1% 

  無回答 3 6.1% 

 計 49 100.0% 

 



 ２４ 

問 12．いつも行く歯科は決まっていますか。               （１つに○） 

１．決まっている ⇒ 問 12-1．へ ２．決まっていない 

 

問 12－1．問 12 で「1．決まっている」とお答えの方に伺います。ご自宅からの距離は、どの

くらいですか。                           （１つに○） 

１．500ｍ以内 

４．５ｋｍ以内 

２．１ｋｍ以内 

５．10ｋｍ以内 

３．３ｋｍ以内 

６．10ｋｍ 超 

 

     問１２． 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  決まっている 37 66.1% 

２．  決まっていない 15 26.8% 

 
 無回答 4 7.1% 

 
計 56 100.0% 

 

     問１２－１． 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  500ｍ以内 6 16.2% 

２．  １ｋｍ以内 14 37.8% 

３．  ３ｋｍ以内 10 27.0% 

４．  ５ｋｍ以内 3 8.1% 

５．  １０ｋｍ以内 2 5.4% 

６．  １０ｋｍ超 1 2.7% 

 
 無回答 1 2.7% 

 
計 37 100.0% 

 

 



 ２５ 

 

（５） 今後の介護保険制度にかかわる施策について、おうかがいします 

 

問 13. ご本人の介護保険料の段階は次のうちどれですか。             (１つに〇) 

１．第１段階     （平成26年度保険料年額 28,200円）  

２．第２段階     （平成26年度保険料年額 28,200円）  

３．特例第３段階 （平成26年度保険料年額 36,700円）  

４．第3段階      （平成26年度保険料年額 42,300円） 

５．特例第４段階 （平成26年度保険料年額 47,900円） 

６．第４段階     （平成2６年度保険料年額 56,400円） 

７．第５段階     （平成26年度保険料年額 64,900円）  

８．第６段階     （平成26年度保険料年額 70,500円） 

９．第７段階     （平成26年度保険料年額 84,600円） 

10．第８段階     （平成26年度保険料年額 98,700円） 

1１．４０歳から６４歳までの第２号被保険者 

12．わからない 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  第１段階 7 12.5% 

２．  第２段階 2 3.6% 

３．  特例第３段階 3 5.4% 

４．  第３段階 4 7.1% 

５．  特例第４段階 7 12.5% 

６．  第４段階 4 7.1% 

７．  第５段階 1 1.8% 

８．  第６段階 6 10.7% 

９．  第７段階 7 12.5% 

10．  第８段階 1 1.8% 

11．  ４０歳から６４歳までの第２号被保険者 0 0.0% 

12．  わからない 9 16.1% 

 
 無回答 5 8.9% 

 
計 56 100.0% 

※保険料の段階は、市から

送付された「介護保険料納

付通知書（介護保険料（特

別徴収）決定通知書）」を

ご覧ください。 

 



 ２６ 

問 14. 現在、ご本人の支払っている介護保険料について家計への影響は次の内どれに近いです 

  か。                                 (１つに〇) 

１．大きい     ２．やや大きい      ３．適当である 

４．やや小さい   ５．小さい        ６．わからない  

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１．  大きい 23 41.1% 

２．  やや大きい 17 30.4% 

３．  適当である 8 14.3% 

４．  やや小さい 1 1.8% 

５．  小さい 0 0.0% 

６．  わからない 3 5.4% 

 
 無回答 4 7.1% 

 
計 56 100.0% 

 



 ２７ 

問 15. 介護保険制度は、介護が必要な方にサービスを提供する費用として皆様の負担（１割）  

  の他に４０歳以上の方から徴収した保険料などを充てております。介護保険制度で提供する  

  介護サービスや介護予防のサービスの範囲について、ご本人の考えに最も近いものは、次の 

  うちどれですか。                                       (１つに〇) 

１．保険料が高くなっても、できるだけ多くの介護サービスが充実していればよい  

２．保険料があまり高くならないように、保険で提供するサービスを限定する  

３．現状のままがよい  

４．介護サービスについては、保険の提供を受けなくとも、家族の介護や個人の費用負担で賄えばよい 

５．その他（                            ）  

６．わからない  

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 
保険料が高くなっても、できるだけ多くの介護サービスが充実して

いればよい  
2 3.6% 

２． 
保険料があまり高くならないように、保険で提供するサービスを限

定する 
28 50.0% 

３． 現状のままがよい 10 17.9% 

４． 
介護サービスについては、保険の提供を受けなくとも、家族の介護

や個人の費用負担で賄えばよい 
2 3.6% 

５． その他 3 5.4% 

６． わからない 5 8.9% 

 
無回答 6 10.7% 

 
計 56 100.0% 

 

・「５．その他」の記載内容 

○介護保険被保険者証を使ったことがない。いつ使うものか、教えてほしい。 

○保険料が高すぎる 

○在宅介護をずっとして来たが何の恩恵もなかった。 

 施設に入った人との差があまりにも大き過ぎる。 

 

 



 ２８ 

 認定介護度との関係 

 

選択項目 

要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

保険料が高くなっても、できるだけ多く

の介護サービスが充実していればよい  
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

保険料があまり高くならないように、保険

で提供するサービスを限定する 
2 40.0% 1 50.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0% 

現状のままがよい 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

介護サービスについては、保険の提供

を受けなくとも、家族の介護や個人の費

用負担で賄えばよい 

1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 2 40.0% 

合  計 5 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 5 100.0% 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

保険料が高くなっても、できるだけ多く

の介護サービスが充実していればよい  
2 3.6% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 

保険料があまり高くならないように、保

険で提供するサービスを限定する 
28 50.0% 11 55.0% 7 53.8% 3 100.0% 1 25.0% 

現状のままがよい 10 17.9% 3 15.0% 2 15.4% 0 0.0% 2 50.0% 

介護サービスについては、保険の提

供を受けなくとも、家族の介護や個人

の費用負担で賄えばよい 

2 3.6% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 3 5.4% 1 5.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 5 8.9% 3 15.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 6 10.7% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 

合  計 56 100.0% 20 100.0% 13 100.0% 3 100.0% 4 100.0% 



 ２９ 

 

（６） 介護保険サービスの利用について、おうかがいします 

 
問 16．平成２６年４月～６月の間に介護保険サービスを利用していない理由をおうかがいしま

す。      

  最もあてはまるものに○をつけてください。              （１つに○） 

 
1．病院に入院していたから 

2．特別養護老人ホーム、老人保健施設などの施設サービスの空きを待っているから 

3．利用したいサービス（施設サービスを除く）を申し込んだところ、空きがない 

などの理由で断られた 

→（サービス名をお書きください：                   ） 

4．サービスを利用しなくても家族の介護で生活できる 

5．サービスを利用しなくても自分の力で生活できる 

6．普段介護をしてくれている人が急病など緊急のときだけサービスを利用したい 

7．短期入所サービス(短期入所生活介護・短期入所療養介護)のみを利用したい 

8．住宅改修費の支給や福祉用具購入費の支給のみを利用したから 

9．利用したいと思うサービスがない 

１０．サービスを利用するための手続きなどが複雑で面倒だから 

１１．要介護者本人が家族・親族以外の介護を好まないから 

１２．他人を自宅に入れたくないから 

１３．外出したり、他人とかかわったりしたくないから 

１４．事業者とのトラブルがあったから 

１５．利用料の負担が大変だから 

１６．その他（                               ） 
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選択項目 回答数 構成比 

１．  病院に入院していたから 8 14.3% 

２．  特別養護老人ホーム、老人保健施設などの施設サービスの空きを待っているから 0 0.0% 

３． 
 利用したいサービス（施設サービスを除く）を申し込んだところ、空きがない 

 などの理由で断られた 
0 0.0% 

４．  サービスを利用しなくても家族の介護で生活できる 12 21.4% 

５．  サービスを利用しなくても自分の力で生活できる 7 12.5% 

６．  普段介護をしてくれている人が急病など緊急のときだけサービスを利用したい 4 7.1% 

７．  短期入所サービス(短期入所生活介護・短期入所療養介護)のみを利用したい 1 1.8% 

８．  住宅改修費の支給や福祉用具購入費の支給のみを利用したから 4 7.1% 

９．  利用したいと思うサービスがない 2 3.6% 

10．  サービスを利用するための手続きなどが複雑で面倒だから 1 1.8% 

11．  要介護者本人が家族・親族以外の介護を好まないから 1 1.8% 

12．  他人を自宅に入れたくないから 1 1.8% 

13．  外出したり、他人とかかわったりしたくないから 1 1.8% 

14．  事業者とのトラブルがあったから 0 0.0% 

15．  利用料の負担が大変だから 2 3.6% 

16．  その他 4 7.1% 

 
 無回答 8 14.3% 

 
計 56 100.0% 

  

・「16．その他」の記載内容 

○介護保険サービスの利用方法を知らない 

○物がなくなったり、頼んだ仕事をやってもらえない。また支払ができない。 

○今のところ夫婦で助け合っています。 

○わからない 
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認定介護度との関係① 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

病院に入院していたから 8 14.3% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 

特別養護老人ホーム、老人保健施設などの

施設サービスの空きを待っているから 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用したいサービス（施設サービスを除く）を

申し込んだところ、空きがない 

などの理由で断られた 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

サービスを利用しなくても家族の介護で生活できる 12 21.4% 5 25.0% 3 23.1% 2 66.7% 2 50.0% 

サービスを利用しなくても自分の力で生活できる 7 12.5% 3 15.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

普段介護をしてくれている人が急病など緊急

のときだけサービスを利用したい 
4 7.1% 3 15.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 

短期入所サービス(短期入所生活介護・短期

入所療養介護)のみを利用したい 
1 1.8% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

住宅改修費の支給や福祉用具購入費の支給

のみを利用したから 
4 7.1% 2 10.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

利用したいと思うサービスがない 2 3.6% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

サービスを利用するための手続きなどが複雑

で面倒だから 
1 1.8% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

要介護者本人が家族・親族以外の介護を好

まないから 
1 1.8% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

他人を自宅に入れたくないから 1 1.8% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

外出したり、他人とかかわったりしたくないから 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

事業者とのトラブルがあったから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用料の負担が大変だから 2 3.6% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 4 7.1% 1 5.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 8 14.3% 2 10.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 25.0% 

合  計 56 100.0% 20 100.0% 13 100.0% 3 100.0% 4 100.0% 
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認定介護度との関係② 

 

選択項目 

要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

病院に入院していたから 1 20.0% 2 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特別養護老人ホーム、老人保健施設などの施

設サービスの空きを待っているから 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用したいサービス（施設サービスを除く）を

申し込んだところ、空きがない 

などの理由で断られた 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

サービスを利用しなくても家族の介護で生活できる 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

サービスを利用しなくても自分の力で生活できる 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

普段介護をしてくれている人が急病など緊急

のときだけサービスを利用したい 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

短期入所サービス(短期入所生活介護・短期

入所療養介護)のみを利用したい 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

住宅改修費の支給や福祉用具購入費の支給

のみを利用したから 
1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用したいと思うサービスがない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

サービスを利用するための手続きなどが複雑

で面倒だから 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

要介護者本人が家族・親族以外の介護を好ま

ないから 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

他人を自宅に入れたくないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

外出したり、他人とかかわったりしたくないから 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

事業者とのトラブルがあったから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用料の負担が大変だから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 

合  計 5 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 5 100.0% 

 



 ３３ 

問 17．介護保険サービスについて、今後の御利用のお考えをおうかがいします。 

                                 （１つに○） 

1．今後も利用するつもりはない 

2．現在、利用しようと思っている・手続きを進めている 

3．病院を退院したら利用したい 

4．介護をしてくれている人の体力が低下するなど、介護を受けられなくなったら、

利用したい 

5．介護をしてくれている人が急病や外出など、緊急の時に利用したい 

6．身の回りのことが自分でできなくなったら、利用したい 

7．希望するサービスに空きができたら、利用したい 

8．その他（                            ） 

 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 今後も利用するつもりはない 4 7.1% 

２． 現在、利用しようと思っている・手続きを進めている 3 5.4% 

３． 病院を退院したら利用したい 5 8.9% 

４． 介護をしてくれている人の体力が低下するなど、介護を受けられなく

なったら、利用したい 
12 21.4% 

５． 介護をしてくれている人が急病や外出など、緊急の時に利用したい 2 3.6% 

６． 身の回りのことが自分でできなくなったら、利用したい 23 41.1% 

７． 希望するサービスに空きができたら、利用したい 0 0.0% 

８． その他 2 3.6% 

 無回答 5 8.9% 

 
計 56 100.0% 

 

・「８．その他」の記載内容 

○気持ち良くやってもらえない。物がなくなるのが困る。うそをつかれるのも困ります。 

○今現在何とか自分で出来る
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    問 17 で２．～７．に○をつけた方におうかがいします。 

 

問 17-1. 介護保険サービスのうち、今後利用してみたいと思うサービスはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

1．訪問介護（ホームヘルプサービス） 10．短期入所生活介護（ショートステイ） 

2．夜間対応型訪問介護※１      11．短期入所療養介護（医療ショートステイ） 

3．訪問入浴介護           12．福祉用具貸与 

4．訪問看護              13．福祉用具購入費の支給 

5．訪問リハビリテ－ション       14．住宅改修費の支給 

6．居宅療養管理指導※２       15．小規模多機能型居宅介護 ※４ 

7．通所介護（デイサービス）      16．定期巡回・随時対応型訪問介護看護 ※５ 

8．通所リハビリテーション（デイケア）  17．わからない 

9．認知症対応型通所介護※３          18．特にない                         

  ※1 夜間対応型訪問介護 ：24 時間安心して在宅生活が送れるよう、定期的な巡回や通報により夜間に行う訪問介護サービス 

  ※2 居宅療養管理指導  ：医師、歯科医師、薬剤師等が家庭を訪問し、療養上の管理や指導を行うサービス 

  ※3 認知症対応型通所介護：認知症の方を対象として、日常生活に必要な入浴・排せつ・食事などの身の回りの世話や機能訓    

               練を施設などで受けるサービス 

  ※4 小規模多機能型居宅介護：小規模な施設で、通いを中心としながら、訪問や短期宿泊を組み合わせたサービス 
  ※5 定期巡回・随時対応型訪問介護看護：１日複数回の定期的な訪問と要請に応じて 24 時間対応での随時訪問がセットとな 
                    った定額サービス 
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選択項目 回答数 構成比 

１． 訪問介護（ホームヘルプサービス） 10 8.3% 

２． 夜間対応型訪問介護 6 5.0% 

３． 訪問入浴介護 8 6.6% 

４． 訪問看護 8 6.6% 

５． 訪問リハビリテ－ション 1 0.8% 

６． 居宅療養管理指導 6 5.0% 

７． 通所介護（デイサービス） 12 9.9% 

８． 通所リハビリテーション（デイケア） 3 2.5% 

９． 認知症対応型通所介護 4 3.3% 

10． 短期入所生活介護（ショートステイ） 8 6.6% 

11． 短期入所療養介護（医療ショートステイ） 7 5.8% 

12． 福祉用具貸与 13 10.7% 

13． 福祉用具購入費の支給 11 9.1% 

14． 住宅改修費の支給 6 5.0% 

15． 小規模多機能型居宅介護 4 3.3% 

16． 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 6 5.0% 

17． わからない 4 3.3% 

18． 特にない 1 0.8% 

 
無回答 3 2.5% 

 
計 121 100.0% 
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認定介護度との関係① 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

訪問介護（ホームヘルプサービス） 10 8.3% 3 6.5% 4 14.8% 1 12.5% 0 0.0% 

夜間対応型訪問介護 6 5.0% 2 4.3% 2 7.4% 1 12.5% 0 0.0% 

訪問入浴介護 8 6.6% 3 6.5% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

訪問看護 8 6.6% 3 6.5% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 

訪問リハビリテ－ション 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 

居宅療養管理指導 6 5.0% 3 6.5% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

通所介護（デイサービス） 12 9.9% 5 10.9% 1 3.7% 2 25.0% 0 0.0% 

通所リハビリテーション（デイケア） 3 2.5% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

認知症対応型通所介護 4 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 

短期入所生活介護（ショートステイ） 8 6.6% 4 8.7% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

短期入所療養介護（医療ショートステイ） 7 5.8% 2 4.3% 2 7.4% 1 12.5% 0 0.0% 

福祉用具貸与 13 10.7% 5 10.9% 3 11.1% 1 12.5% 1 33.3% 

福祉用具購入費の支給 11 9.1% 4 8.7% 3 11.1% 1 12.5% 1 33.3% 

住宅改修費の支給 6 5.0% 3 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

小規模多機能型居宅介護 4 3.3% 2 4.3% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 6 5.0% 2 4.3% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 4 3.3% 2 4.3% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 

特にない 1 0.8% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 3 2.5% 2 4.3% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

合  計 121 100.0% 46 100.0% 27 100.0% 8 100.0% 3 100.0% 
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認定介護度との関係② 

 

選択項目 

要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

訪問介護（ホームヘルプサービス） 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 

夜間対応型訪問介護 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

訪問入浴介護 1 5.9% 1 7.1% 1 50.0% 0 0.0% 1 33.3% 

訪問看護 1 5.9% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

訪問リハビリテ－ション 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

居宅療養管理指導 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

通所介護（デイサービス） 2 11.8% 1 7.1% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

通所リハビリテーション（デイケア） 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

認知症対応型通所介護 2 11.8% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

短期入所生活介護（ショートステイ） 1 5.9% 1 7.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

短期入所療養介護（医療ショートステイ） 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

福祉用具貸与 2 11.8% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

福祉用具購入費の支給 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

住宅改修費の支給 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 

小規模多機能型居宅介護 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特にない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

合  計 17 100.0% 14 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 
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問 18．自宅で暮らし続けるためには、どのようなことが必要であると思いますか。 

                           （あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．住み続けられる住まいがある 

２．家族が同居または近くにいる 

３．見守ってくれる友人・知人が近くにいる  

４．日中に訪問介護や通所サービスなど、普段から利用できる介護サービスがある  

５．必要に応じて、通ったり、宿泊することができるような介護サービスがある 

６．入浴のみ、食事のみ、リハビリのみなど、短時間の通所サービスが受けられる 

７．介護者の入院など緊急時に入所可能な短期入所サービスが利用できる 

８．夜間にも訪問介護や訪問看護など、訪問してくれる介護サービスがある 

９．身近に利用できる医療機関がある 

１０．自宅に医師が訪問して診療してくれる 

１１．自宅に歯科医師が訪問して診療してくれる 

１２．いつでも利用（入所）できる施設が近くにある 

１３．その他（                                ） 

１４．わからない 
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選択項目 回答数 構成比 

１． 住み続けられる住まいがある 33 16.8% 

２． 家族が同居または近くにいる 31 15.7% 

３． 見守ってくれる友人・知人が近くにいる 7 3.6% 

４． 
日中に訪問介護や通所サービスなど、普段から利用できる介護サ

ービスがある 
16 8.1% 

５． 
必要に応じて、通ったり、宿泊することができるような介護サー

ビスがある 
11 5.6% 

６． 
入浴のみ、食事のみ、リハビリのみなど、短時間の通所サービス

が受けられる 
9 4.6% 

７． 
介護者の入院など緊急時に入所可能な短期入所サービスが利用で

きる 
15 7.6% 

８． 
夜間にも訪問介護や訪問看護など、訪問してくれる介護サービス

がある 
8 4.1% 

９． 身近に利用できる医療機関がある 16 8.1% 

10． 自宅に医師が訪問して診療してくれる 15 7.6% 

11． 自宅に歯科医師が訪問して診療してくれる 9 4.6% 

12． いつでも利用（入所）できる施設が近くにある 13 6.6% 

13． その他 1 0.5% 

14． わからない 8 4.1% 

 
無回答 5 2.5% 

 
計 197 100.0% 

 

・「13．その他」の記載内容 

○自分のことが出来なくなった場合は離れて暮らしている息子と相談して決める 



 ４０ 

認定介護度との関係① 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

住み続けられる住まいがある 33 16.8% 15 22.7% 8 16.3% 2 11.8% 2 8.3% 

家族が同居または近くにいる 31 15.7% 14 21.2% 7 14.3% 1 5.9% 2 8.3% 

見守ってくれる友人・知人が近くにい

る 
7 3.6% 2 3.0% 1 2.0% 1 5.9% 2 8.3% 

日中に訪問介護や通所サービスな

ど、普段から利用できる介護サービス

がある 

16 8.1% 3 4.5% 4 8.2% 2 11.8% 2 8.3% 

必要に応じて、通ったり、宿泊すること

ができるような介護サービスがある 
11 5.6% 2 3.0% 4 8.2% 2 11.8% 2 8.3% 

入浴のみ、食事のみ、リハビリのみな

ど、短時間の通所サービスが受けられ

る 

9 4.6% 3 4.5% 2 4.1% 2 11.8% 2 8.3% 

介護者の入院など緊急時に入所可能

な短期入所サービスが利用できる 
15 7.6% 3 4.5% 4 8.2% 2 11.8% 2 8.3% 

夜間にも訪問介護や訪問看護など、

訪問してくれる介護サービスがある 
8 4.1% 1 1.5% 2 4.1% 1 5.9% 2 8.3% 

身近に利用できる医療機関がある 16 8.1% 8 12.1% 2 4.1% 2 11.8% 2 8.3% 

自宅に医師が訪問して診療してくれる 15 7.6% 5 7.6% 4 8.2% 0 0.0% 1 4.2% 

自宅に歯科医師が訪問して診療してく

れる 
9 4.6% 4 6.1% 3 6.1% 0 0.0% 2 8.3% 

いつでも利用（入所）できる施設が近く

にある 
13 6.6% 2 3.0% 4 8.2% 1 5.9% 2 8.3% 

その他 1 0.5% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 8 4.1% 1 1.5% 4 8.2% 1 5.9% 1 4.2% 

無回答 5 2.5% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

合  計 197 100.0% 66 100.0% 49 100.0% 17 100.0% 24 100.0% 

 



 ４１ 

認定介護度との関係② 

 

選択項目 

要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

住み続けられる住まいがある 2 11.1% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 

家族が同居または近くにいる 4 22.2% 0 0.0% 1 33.3% 1 100.0% 1 10.0% 

見守ってくれる友人・知人が近くにい

る 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 

日中に訪問介護や通所サービスな

ど、普段から利用できる介護サービス

がある 

2 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 

必要に応じて、通ったり、宿泊するこ

とができるような介護サービスがある 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 

入浴のみ、食事のみ、リハビリのみな

ど、短時間の通所サービスが受けら

れる 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

介護者の入院など緊急時に入所可

能な短期入所サービスが利用できる 
2 11.1% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 

夜間にも訪問介護や訪問看護など、

訪問してくれる介護サービスがある 
1 5.6% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

身近に利用できる医療機関がある 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

自宅に医師が訪問して診療してくれ

る 
3 16.7% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

自宅に歯科医師が訪問して診療して

くれる 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

いつでも利用（入所）できる施設が近

くにある 
2 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 10.0% 

合  計 18 100.0% 9 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 10 100.0% 



 ４２ 

問 19．日常生活の中で手助けしてほしいことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．ごみ出し 

２．買い物 

３．調理 

４．洗濯や部屋の掃除 

５．玄関前や庭などの家周りの掃除 

６．簡単な力仕事 

７．病院への送迎 

８．病院への付添いや薬の受け取り 

９．病院以外の外出時の送迎 

１０．病院以外の外出時の付添い 

１１．声かけ・見守り 

１２．日ごろの話し相手 

１３．金銭管理・書類の確認 

１４．市役所などでの手続き 

１５．家電器具やパソコン等の操作 

１６．代読・代筆 

１７．その他（         ） 

１８．特になし 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． ごみ出し 8 4.7% 

２． 買い物 13 7.6% 

３． 調理 10 5.8% 

４． 洗濯や部屋の掃除 11 6.4% 

５． 玄関前や庭などの家周りの掃除 12 7.0% 

６． 簡単な力仕事 9 5.3% 

７． 病院への送迎 19 11.1% 

８． 病院への付添いや薬の受け取り 10 5.8% 

９． 病院以外の外出時の送迎 12 7.0% 

10． 病院以外の外出時の付添い 8 4.7% 

11． 声かけ・見守り 7 4.1% 

12． 日ごろの話し相手 8 4.7% 

13． 金銭管理・書類の確認 4 2.3% 

14． 市役所などでの手続き 7 4.1% 

15． 家電器具やパソコン等の操作 6 3.5% 

16． 代読・代筆 2 1.2% 

17. その他 0 0.0% 

18． 特になし 15 8.8% 

 
無回答 10 5.8% 

 
計 171 100.0% 



 ４３ 

 

認定介護度との関係① 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

ごみ出し 8 4.7% 2 3.4% 3 4.8% 1 9.1% 1 10.0% 

買い物 13 7.6% 5 8.5% 5 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 

調理 10 5.8% 3 5.1% 5 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 11 6.4% 3 5.1% 6 9.7% 0 0.0% 1 10.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 12 7.0% 4 6.8% 4 6.5% 0 0.0% 1 10.0% 

簡単な力仕事 9 5.3% 4 6.8% 4 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 

病院への送迎 19 11.1% 5 8.5% 7 11.3% 1 9.1% 1 10.0% 

病院への付添いや薬の受け取

り 
10 5.8% 3 5.1% 4 6.5% 1 9.1% 1 10.0% 

病院以外の外出時の送迎 12 7.0% 5 8.5% 5 8.1% 1 9.1% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付添い 8 4.7% 3 5.1% 3 4.8% 1 9.1% 1 10.0% 

声かけ・見守り 7 4.1% 2 3.4% 2 3.2% 1 9.1% 2 20.0% 

日ごろの話し相手 8 4.7% 2 3.4% 3 4.8% 1 9.1% 1 10.0% 

金銭管理・書類の確認 4 2.3% 2 3.4% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 7 4.1% 3 5.1% 2 3.2% 1 9.1% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 6 3.5% 1 1.7% 4 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 

代読・代筆 2 1.2% 1 1.7% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特になし 15 8.8% 8 13.6% 2 3.2% 2 18.2% 0 0.0% 

無回答 10 5.8% 3 5.1% 1 1.6% 0 0.0% 1 10.0% 

合  計 171 100.0% 59 100.0% 62 100.0% 11 100.0% 10 100.0% 

 

 

 

 



 ４４ 

 

認定介護度との関係② 

 

選択項目 

要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

ごみ出し 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

買い物 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 

調理 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 12.5% 

洗濯や部屋の掃除 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの

掃除 
1 8.3% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 

簡単な力仕事 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

病院への送迎 2 16.7% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 12.5% 

病院への付添いや薬の受け

取り 
0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付添い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

金銭管理・書類の確認 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操

作 
1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

代読・代筆 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特になし 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 3 37.5% 

合  計 12 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 1 100.0% 8 100.0% 

 



 ４５ 

問 20．ご近所や地域の方とのお付き合いは、どのようなものですか。   （１つに○） 

 

 

 

 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． よく立ち話をするなど、日常的に付き合いがあるほうだ 14 25.0% 

２． あいさつ程度はするが、あまり付き合いは深くないほうだ 25 44.6% 

３． ご近所や地域との付き合いは、ほとんどない 10 17.9% 

 
無回答 7 12.5% 

 
計 56 100.0% 

 

        問 20.で３．に○をつけた方におうかがいします。 

 

 問 20－1．その理由について、最もあてはまるものに○をつけてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 近所付き合いの機会やきっかけがない 0 0.0% 

２． 近所に友人・知人がいない 5 50.0% 

３． あまり付き合いをしたくない 3 30.0% 

４． その他 2 20.0% 

 
無回答 0 0.0% 

 
計 10 100.0% 

 

・「４．その他」の記載内容 

○老人クラブに入っており、行事があるごとに参加している 

○本人以外の者が近所付き合いしている事で当事者は無関心（他人任せ） 

１．よく立ち話をするなど、日常的に付き合いがあるほうだ 

２．あいさつ程度はするが、あまり付き合いは深くないほうだ 

３．ご近所や地域との付き合いは、ほとんどない 

 

１．近所付き合いの機会やきっかけがない 

２．近所に友人・知人がいない 

３．あまり付き合いをしたくない 

４．その他（                                  ） 



 ４６ 

 

問 21．隣近所の方や地域にお住いの方に、以下のようなことを頼みたいと思ったことは、 

       ありますか。                  （あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 無事かどうか確認のために、声をかけてもらいたい 9 13.0% 

２． 話し相手になってほしい 7 10.1% 

３． ごみ出しを頼みたい 4 5.8% 

４． 玄関前や庭などの家周りの掃除を頼みたい 2 2.9% 

５． 散歩や外出に同行してほしい 4 5.8% 

６． ちょっとした買い物を頼みたい 3 4.3% 

７． その他 11 15.9% 

 
無回答 29 42.0% 

 
計 69 100.0% 

 

・「７．その他」の記載内容 

○雨戸が開いている時は「元気です」のしらせにしている。 

 近所が空き家になり回覧板もポストに入れるだけになった。 

○特になし（５名） 

○今のところ夫婦でがんばっています。 

○今のところは自分でできる 

○配偶者が全て協力してくれるから 

○家族が同居しているので特にない 

１．無事かどうか確認のために、声をかけてもらいたい 

２．話し相手になってほしい 

３．ごみ出しを頼みたい 

４．玄関前や庭などの家周りの掃除を頼みたい 

５．散歩や外出に同行してほしい 

６．ちょっとした買い物を頼みたい 

７．その他（                                   ） 



 ４７ 

 

（７）ここからは、ご家族などの中心となって介護をしている方がお答えください。 

（介護をしている方がいない場合は、以上で質問はおわりです。） 

 

問 22．中心となって介護している方は、宛名ご本人から見てどのような関係にありますか。   

                                    （1 つに〇) 

 １．夫・妻        ２．子ども         ３．孫 

４．子どもの配偶者    ５．孫の配偶者       ６．親 

７．兄弟・姉妹      ８．その他（      ）  

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 夫・妻 19 33.9% 

２． 子ども 13 23.2% 

３． 孫 0 0.0% 

４． 子どもの配偶者 1 1.8% 

５． 孫の配偶者 0 0.0% 

６． 親 0 0.0% 

７． 兄弟・姉妹 0 0.0% 

８． その他 0 0.0% 

 
無回答 23 41.1% 

 
計 56 100.0% 

 

 



 ４８ 

問 23．ご本人を主に介護している方の状況について、次の１）～５）についてお答えください。      

                                (それぞれ１つに○) 

１）年 齢  

１．29歳以下    ２．30～39歳   ３．40～49歳  

４．50～59歳    ５．60～64歳   ６．65～69歳  

７．70～74歳    ８．75歳以上  

２）性 別  １．男性         ２．女性  

３）介護者の 

住まい 

１．同居している  

２．佐倉市内 

３．八千代市、成田市、八街市、印西市、酒々井町 

４．千葉県内（八千代市、成田市、八街市、印西市、酒々井町を除く） 

５．その他（                       ）  

４）仕事の有無  

１．仕事をしている  

２．介護のため辞めた  

３．以前からしていない  

５）健康の状態  １．おおむね健康  ２．健康に不安がある  ３．病気や障がいがある  

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． ２９歳以下 0 0.0% 

２． ３０～３９歳 1 1.8% 

３． ４０～４９歳 1 1.8% 

４． ５０～５９歳 4 7.1% 

５． ６０～６４歳 8 14.3% 

６． ６５～６９歳 9 16.1% 

７． ７０～７４歳 2 3.6% 

８． ７５歳以上 8 14.3% 

 
無回答 23 41.1% 

 
計 56 100.0% 

 

 

 

 

 



 ４９ 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 男性 10 17.9% 

２． 女性 22 39.3% 

 
無回答 24 42.9% 

 
計 56 100.0% 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 同居している 31 55.4% 

２． 佐倉市内 2 3.6% 

３． 八千代市、成田市、八街市、印西市、酒々井町 0 0.0% 

４． 千葉県内 

（八千代市、成田市、八街市、印西市、酒々井町を除く） 
0 0.0% 

５． その他 0 0.0% 

 
無回答 23 41.1% 

 
計 56 100.0% 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 仕事をしている 13 23.2% 

２． 介護のため辞めた 2 3.6% 

３． 以前から仕事をしていない 17 30.4% 

 
無回答 24 42.9% 

 
計 56 100.0% 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． おおむね健康 18 32.1% 

２． 健康に不安がある 13 23.2% 

３． 病気や障がいがある 1 1.8% 

 無回答 24 42.9% 

 
計 56 100.0% 

 



 ５０ 

  

認定介護度と年齢、居住状況との関係① 

《すべて》 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

２９歳以下 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

０～３９歳 1 3.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

４０～４９歳 1 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 - 0 0.0% 

５０～５９歳 4 12.1% 1 10.0% 2 25.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

６０～６４歳 8 24.2% 3 30.0% 2 25.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

６５～６９歳 9 27.3% 3 30.0% 2 25.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

７０～７４歳 2 6.1% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 0 0.0% 

７５歳以上 8 24.2% 2 20.0% 1 12.5% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 - 1 100.0% 

無回答 23 - 10 - 5 - 0 - 1 - 0 - 1 - 1 - 1 - 4 - 

合計 56 100.0% 20 100.0% 13 100.0% 3 100.0% 4 100.0% 5 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 1 100.0% 5 100.0% 



 ５１ 

 

認定介護度と年齢、居住状況との関係② 

《未利用者本人と同居》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

２９歳以下 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

３０～３９歳 1 3.2% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

４０～４９歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

５０～５９歳 4 12.9% 1 11.1% 2 25.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

６０～６４歳 7 22.6% 2 22.2% 2 25.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

６５～６９歳 9 29.0% 3 33.3% 2 25.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

７０～７４歳 2 6.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 

７５歳以上 8 25.8% 2 22.2% 1 12.5% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 

 

1 100.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合計 31 100.0% 9 100.0% 8 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 5 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 

 

1 100.0% 

 

 

 

 



 ５２ 

 

認定介護度と年齢、居住状況との関係③ 

《市内》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

２９歳以下 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ３０～３９歳 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ４０～４９歳 1 50.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

1 100.0% 0 

 

0 

 ５０～５９歳 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ６０～６４歳 1 50.0% 1 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ６５～６９歳 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ７０～７４歳 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ７５歳以上 0 0.0% 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合計 2 100.0% 1 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

1 100.0% 0 

 

0 

  

 

 

 



 ５３ 

 

認定介護度と年齢、居住状況との関係④ 

《無回答》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

２９歳以下 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

３０～３９歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

４０～４９歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

５０～５９歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

６０～６４歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

６５～６９歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

７０～７４歳 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

７５歳以上 0 - 0 - 0 - 0 

 

0 - 0 

 

0 - 0 - 0 - 0 - 

無回答 23 - 10 - 5 - 0 - 1 - 0 - 1 - 1 - 1 - 4 - 

合計 23 100.0% 10 100.0% 5 100.0% 0 

 

1 100.0% 0 

 

1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 4 100.0% 



 ５４ 

問 24．介護をし始めてから現在までの期間は、どのぐらいですか。     （１つに○） 

 1．半年以内               5．5 年以上～7 年未満 

2．半年以上～1 年未満          6．7 年以上～10 年未満 

3．1 年以上～3 年未満          7．10 年以上 

4．3 年以上～5 年未満 

 

 
選択内容 回答数 構成比 

１． 半年以内 3 5.4% 

２． 半年以上～1年未満 4 7.1% 

３． 1 年以上～3年未満 12 21.4% 

４． 3 年以上～5年未満 5 8.9% 

５． 5 年以上～7年未満 6 10.7% 

６． 7 年以上～10 年未満 1 1.8% 

７． 10 年以上 2 3.6% 

 
無回答 23 41.1% 

 
計 56 100.0% 

 



 ５５ 

問 25．中心となって介護をしている方が現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

1．脳卒中（脳出血・脳梗塞）         11．がん（悪性新生物） 

2．心臓病                  12．血液・免疫の病気 

3．高血圧                  13．うつ病 

4．糖尿病                  14．認知症（アルツハイマー病等） 

5．脂質異常症（高脂血症）         15．パーキンソン病 

6．呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）    16．目の病気 

7．胃腸・肝臓・胆のうの病気        17．耳の病気 

8．腎臓・前立腺の病気            18．その他（         ） 

9．筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）  19．ない 

１０．外傷（転倒・骨折等） 

  

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 脳卒中（脳出血・脳梗塞）      0 0.0% 

２． 心臓病 1 1.2% 

３． 高血圧 9 11.1% 

４． 糖尿病 8 9.9% 

５． 脂質異常症（高脂血症） 1 1.2% 

６． 呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等） 2 2.5% 

７． 胃腸・肝臓・胆のうの病気 3 3.7% 

８． 腎臓・前立腺の病気 4 4.9% 

９． 筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等） 2 2.5% 

10． 外傷（転倒・骨折等） 4 4.9% 

11． がん（悪性新生物） 2 2.5% 

12． 血液・免疫の病気 0 0.0% 

13． うつ病 1 1.2% 

14． 認知症（アルツハイマー病等） 0 0.0% 

15． パーキンソン病 0 0.0% 

16． 目の病気 4 4.9% 

17. 耳の病気 3 3.7% 

18． その他 5 6.2% 

19． ない 7 8.6% 



 ５６ 

 
無回答 25 30.9% 

 
計 81 100.0% 

 

・「18．その他」の記載内容 

○腰痛（３名） 

○大腸ガン 

○26 年 1 月 6 日に交通事故の為通院中 

 

問 26．中心となって介護をしている方は、同居されていますか。       （１つに○） 

1．本人と同居している 

2．同じ敷地や歩ける範囲など、行き来が簡単にできる距離に別居している 

3．簡単には行き来ができない距離に別居している 

 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 本人と同居している 30 53.6% 

２． 
同じ敷地や歩ける範囲など、行き来が簡単にできる距離に別居し

ている 
2 3.6% 

３． 簡単には行き来ができない距離に別居している 0 0.0% 

 
無回答 24 42.9% 

 
計 56 100.0% 

 



 ５７ 

 

問 27．介護をしている方が不在となることはありますか。                 （１つに○） 

1．昼夜問わず、ほぼ誰か介護者がいる  

2．日中、介護者が不在のことがある 

3．夜間、介護者が不在のことがある  

4．昼夜ともに、不在のことがある 

 
 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 昼夜問わず、ほぼ誰か介護者がいる 9 16.1% 

２． 日中、介護者が不在のことがある 16 28.6% 

３． 夜間、介護者が不在のことがある   0 0.0% 

４． 昼夜ともに、不在のことがある 5 8.9% 

 
無回答 26 46.4% 

 
計 56 100.0% 

 

 



 ５８ 

問 28．中心となって介護をしている方は、日常生活や健康のことなどで困った時、どなたに協 

  力を頼んだり、相談したりしますか。            （あてはまるものすべてに○） 

１．配偶者（夫・妻） 

２．息子 

３．子の配偶者 

４．娘 

５．兄弟、姉妹 

６．友人、知人 

７．医師、歯科医師、看護師 

８．民生委員、児童委員 

 9．自治会、町内会 

 10．高齢者クラブ 

 11．社会福祉協議会 

 12．地域包括支援センター 

 13．ケアマネジャー 

 14．市役所 

 15．近所の方 

 16．協力や相談する相手がいない 

 17．その他（           ） 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 配偶者（夫・妻） 13 15.7% 

２． 息子 9 10.8% 

３． 子の配偶者 4 4.8% 

４． 娘 17 20.5% 

５． 兄弟、姉妹 6 7.2% 

６． 友人、知人 1 1.2% 

７． 医師、歯科医師、看護師 3 3.6% 

８． 民生委員、児童委員 1 1.2% 

９． 自治会、町内会 1 1.2% 

10． 高齢者クラブ 0 0.0% 

11． 社会福祉協議会 0 0.0% 

12． 地域包括支援センター 2 2.4% 

13． ケアマネジャー 1 1.2% 

14． 市役所 0 0.0% 

15． 近所の方 1 1.2% 

16． 協力や相談する相手がいない 0 0.0% 

17. その他 0 0.0% 

 
無回答 24 28.9% 

 
計 83 100.0% 

 



 ５９ 

問 29．中心となって介護をしている方は、介護の負担や悩みを感じることがありますか。 

                                        （１つに○） 

1．特に、負担や悩みはない 

2．ごくまれに、負担や悩みを感じる 

3．時々、負担や悩みを感じる 

4．常に、負担や悩みを感じる 

 
 
 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 特に、負担や悩みはない 4 7.1% 

２． ごくまれに、負担や悩みを感じる 7 12.5% 

３． 時々、負担や悩みを感じる 17 30.4% 

４． 常に、負担や悩みを感じる 4 7.1% 

 
無回答 24 42.9% 

 
計 56 100.0% 



 ６０ 

        問 29 で２．３．４．に○をつけた方におうかがいします。 
 

問 30．中心となって介護をしている方が、介護の負担や悩みを感じることは何ですか。                            
 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． 体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 2 3.3% 

２． 介護をしていると体力的にきびしい 12 19.7% 

３． 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 3 4.9% 

４． ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 2 3.3% 

５． 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 6 9.8% 

６． 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 2 3.3% 

７． 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 12 19.7% 

８． 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 5 8.2% 

９． 介護保険のサービスが十分でない 4 6.6% 

10． どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 6 9.8% 

11． 経済的な負担が大きい 6 9.8% 

12． その他 1 1.6% 

 
無回答 0 0.0% 

 
計 61 100.0% 

 

・「12．その他」の記載内容 

○遠出外出の時 

１．体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 

２．介護をしていると体力的にきびしい 

３．介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 

４．２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 

５．介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 

６．介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 

７．自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 

８．介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 

９．介護保険のサービスが十分でない 

10．どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 

11．経済的な負担が大きい 

12．その他（                                 ） 



 ６１ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係① 

《すべて》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 2 3.3% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 12 19.7% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 3 4.9% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 2 3.3% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 6 9.8% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 2 3.3% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 12 19.7% 0 

 

1 100.0% 1 50.0% 3 27.3% 2 28.6% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 5 8.2% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 14.3% 

介護保険のサービスが十分でない 4 6.6% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 6 9.8% 0 

 

0 0.0% 1 50.0% 1 9.1% 1 14.3% 

経済的な負担が大きい 6 9.8% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 

その他 1 1.6% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 61 100.0% 0 

 

1 100.0% 2 100.0% 11 100.0% 7 100.0% 



 ６２ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係① 

《すべて》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 50.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 5 38.5% 1 25.0% 3 14.3% 1 50.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 1 7.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 2 15.4% 2 50.0% 1 4.8% 0 0.0% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 2 15.4% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 2 15.4% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0% 

経済的な負担が大きい 1 7.7% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 13 100.0% 4 100.0% 21 100.0% 2 100.0% 

 



 ６３ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係② 

《要支援１》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 1 8.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 2 16.7% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 6 50.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 1 8.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 1 8.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

経済的な負担が大きい 1 8.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 12 100.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 



 ６４ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係② 

《要支援１》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 1 50.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 1 25.0% 0 

 

0 0.0% 1 50.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 2 50.0% 0 

 

2 50.0% 0 0.0% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 1 25.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

1 25.0% 0 0.0% 

経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 

 

1 25.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 4 100.0% 0 

 

4 100.0% 2 100.0% 



 ６５ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係③ 

《要支援２》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 4 22.2% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 1 5.6% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 1 25.0% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 2 11.1% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 3 16.7% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 1 25.0% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 2 11.1% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護保険のサービスが十分でない 1 5.6% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 3 16.7% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 1 25.0% 

経済的な負担が大きい 1 5.6% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

その他 1 5.6% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 1 25.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 18 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

5 100.0% 4 100.0% 



 ６６ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係③ 

《要支援２》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 介護をしていると体力的にきびしい 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 1 25.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 1 25.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 

 介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 

 経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 4 100.0% 2 100.0% 3 100.0% 0 

 



 ６７ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係④ 

《要介護１》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 2 25.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

1 50.0% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

1 50.0% 

介護保険のサービスが十分でない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

経済的な負担が大きい 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 8 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

2 100.0% 

 



 ６８ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係④ 

《要介護１》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護をしていると体力的にきびしい 1 100.0% 0 

 

1 20.0% 0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 

 

1 20.0% 0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 

 

1 20.0% 0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

1 20.0% 0 

 経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 

 

1 20.0% 0 

 その他 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 1 100.0% 0 

 

5 100.0% 0 

  



 ６９ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑤ 

《要介護２》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護をしていると体力的にきびしい 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 2 25.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 1 100.0% 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

経済的な負担が大きい 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

1 20.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 8 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

5 100.0% 1 100.0% 



 ７０ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑤ 

《要介護２》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 

 

1 50.0% 0 

 

0 

 介護をしていると体力的にきびしい 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 

 

1 50.0% 0 

 

0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 介護保険のサービスが十分でない 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 経済的な負担が大きい 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 その他 0 

 

0 0.0% 0 

 

0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 0 

 

2 100.0% 0 

 

0 

  



 ７１ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑥ 

《要介護３》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護をしていると体力的にきびしい 3 37.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護保険のサービスが十分でない 2 25.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 経済的な負担が大きい 1 12.5% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 その他 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 8 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 



 ７２ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑥ 

《要介護３》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護をしていると体力的にきびしい 1 50.0% 0 

 

2 33.3% 0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

1 16.7% 0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 1 50.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 

 

2 33.3% 0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 

 

1 16.7% 0 

 その他 0 0.0% 0 

 

0 0.0% 0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 

 

6 100.0% 0 

 



 ７３ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑦ 

《要介護４》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護をしていると体力的にきびしい 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 1 50.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 ２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 経済的な負担が大きい 1 50.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 その他 0 0.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 



 ７４ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑦ 

《要介護４》 

※   は回答者無し 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

経済的な負担が大きい 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 



 ７５ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑧ 

《要介護５》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 1 50.0% 0 
 

0 
 

1 50.0% 0 
 

0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 1 50.0% 0 
 

0 
 

1 50.0% 0 
 

0 
 

経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 
 

0 
 

2 100.0% 0 
 

0 
 



 ７６ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑧ 

《要介護５》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

経済的な負担が大きい 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

その他 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 



 ７７ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係 

《介護度無回答》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 1 33.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 1 33.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 1 33.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

経済的な負担が大きい 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 3 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

 



 ７８ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係 

《介護度無回答》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

体位の交換、トイレの誘導など、介護のやり方にあまり自信がない 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

介護をしていると体力的にきびしい 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

介護を受けている方との体格の差があるために、介護が難しい 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

２４時間目が離せないために、睡眠不足が続いている 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

介護を受けている方に対して、どう接してよいかわからなくなる 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

介護の大変さを理解し、介護に協力してくれる人が周囲にいない 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

自分が急病・急用時に、代わってくれる人がいない 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

介護のため就業・家事・子育て等、自分の時間が持てない 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

介護保険のサービスが十分でない 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

どんな福祉サービスが受けられるのかわからない 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

経済的な負担が大きい 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

その他 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 0 
 

0 
 

3 100.0% 0 
 



 ７９ 

 

問 31．中心となって介護をしている方は、介護の際などで困った時、どのような手助け活動が 

  必要ですか。                    （あてはまるものすべてに○） 

１．ごみ出し 

２．買い物 

３．調理 

４．洗濯や部屋の掃除 

５．玄関前や庭などの家周りの掃除 

６．簡単な力仕事 

７．病院への送迎 

８．病院への付き添いや薬の受け取り 

9．病院以外の外出時の送迎 

 10．病院以外の外出時の付き添い 

 11．声かけ・見守り 

 12．日ごろの話し相手 

 13．金銭管理、書類の確認 

 14．市役所などでの手続き 

 1５．家電器具やパソコン等の操作 

 1６．その他（             ） 

 １７．特になし 

 

 
選択項目 回答数 構成比 

１． ごみ出し 3 2.8% 

２． 買い物 6 5.5% 

３． 調理 6 5.5% 

４． 洗濯や部屋の掃除 4 3.7% 

５． 玄関前や庭などの家周りの掃除 7 6.4% 

６． 簡単な力仕事 5 4.6% 

７． 病院への送迎 7 6.4% 

８． 病院への付き添いや薬の受け取り 5 4.6% 

９． 病院以外の外出時の送迎 5 4.6% 

10． 病院以外の外出時の付き添い 6 5.5% 

11．  声かけ・見守り 4 3.7% 

12．  日ごろの話し相手 6 5.5% 

13．  金銭管理、書類の確認 2 1.8% 

14．  市役所などでの手続き 3 2.8% 

15．  家電器具やパソコン等の操作 4 3.7% 

16．  その他 2 1.8% 

17.  特になし 7 6.4% 

 
無回答 27 24.8% 

 
計 109 100.0% 



 ８０ 

 

・「16．その他」の記載内容 

○どの病院にいったらよいかアドバイスほしい 

○庭の木の枝切り 

 



 ８１ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係①《すべて》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 3 3.7% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

買い物 6 7.3% 0 
 

0 - 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 

調理 6 7.3% 0 
 

0 - 1 33.3% 1 5.9% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 4 4.9% 0 
 

0 - 0 0.0% 2 11.8% 1 11.1% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 7 8.5% 0 
 

0 - 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 

簡単な力仕事 5 6.1% 0 
 

0 - 0 0.0% 1 5.9% 1 11.1% 

病院への送迎 7 8.5% 0 
 

0 - 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 5 6.1% 0 
 

0 - 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 5 6.1% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 6 7.3% 0 
 

0 - 1 33.3% 2 11.8% 0 0.0% 

声かけ・見守り 4 4.9% 0 
 

0 - 0 0.0% 2 11.8% 1 11.1% 

日ごろの話し相手 6 7.3% 0 
 

0 - 0 0.0% 2 11.8% 2 22.2% 

金銭管理、書類の確認 2 2.4% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 3 3.7% 0 
 

0 - 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 4 4.9% 0 
 

0 - 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 2 2.4% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 

特になし 7 8.5% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 

無回答 27 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 109 100.0% 0 
 

1 100.0% 3 100.0% 17 100.0% 10 100.0% 

 



 ８２ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係①《すべて》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 1 20.0% 1 3.0% 1 50.0% 

買い物 0 0.0% 0 0.0% 4 12.1% 1 50.0% 

調理 1 7.7% 0 0.0% 3 9.1% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 1 7.7% 1 20.0% 4 12.1% 0 0.0% 

簡単な力仕事 1 7.7% 1 20.0% 1 3.0% 0 0.0% 

病院への送迎 1 7.7% 1 20.0% 3 9.1% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 0.0% 3 9.1% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 2 15.4% 0 0.0% 3 9.1% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 1 7.7% 0 0.0% 2 6.1% 0 0.0% 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 0.0% 1 3.0% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 1 7.7% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 0.0% 2 6.1% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 0.0% 2 6.1% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 0.0% 3 9.1% 0 0.0% 

その他 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特になし 3 23.1% 0 0.0% 1 3.0% 0 0.0% 

無回答 2 - 0 - 1 - 22 - 

合  計 15 100.0% 5 100.0% 34 100.0% 24 100.0% 

 



 ８３ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係②《要支援１》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

買い物 2 9.5% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

調理 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 1 33.3% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

簡単な力仕事 2 9.5% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 1 33.3% 

病院への送迎 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 2 9.5% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 3 14.3% 0 
 

0 - 0 
 

1 33.3% 0 0.0% 

声かけ・見守り 2 9.5% 0 
 

0 - 0 
 

1 33.3% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 1 4.8% 0 
 

0 - 0 
 

1 33.3% 0 0.0% 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

特になし 3 14.3% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 1 33.3% 

無回答 11 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 32 100.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 

3 100.0% 4 100.0% 



 ８４ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係②《要支援１》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 1 50.0% 

買い物 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 1 50.0% 

調理 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 1 25.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 1 25.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

1 11.1% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

特になし 2 50.0% 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 9 - 

合  計 4 100.0% 0 
 

9 100.0% 11 100.0% 

 



 ８５ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係③《要支援２》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

買い物 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

調理 2 8.7% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 2 8.7% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 3 13.0% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

簡単な力仕事 2 8.7% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

病院への送迎 4 17.4% 0 
 

0 
 

0 
 

2 20.0% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 3 13.0% 0 
 

0 
 

0 
 

2 20.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 1 50.0% 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

1 10.0% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

特になし 1 4.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 1 50.0% 

無回答 6 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 29 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

10 100.0% 2 100.0% 



 ８６ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係③《要支援２》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

買い物 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

調理 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

洗濯や部屋の掃除 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

玄関前や庭などの家周りの掃除 1 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 - 

簡単な力仕事 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 - 

病院への送迎 0 0.0% 1 50.0% 1 16.7% 0 - 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 - 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 - 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 - 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 - 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

特になし 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

無回答 1 - 0 - 0 - 5 - 

合  計 4 100.0% 2 100.0% 6 100.0% 5 100.0% 

 



 ８７ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係④《要介護１》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

買い物 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

調理 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院への送迎 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

声かけ・見守り 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

1 50.0% 

日ごろの話し相手 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

1 50.0% 

金銭管理、書類の確認 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

市役所などでの手続き 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

特になし 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 10 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

2 100.0% 



 ８８ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係④《要介護１》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

買い物 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

調理 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

1 14.3% 0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

特になし 1 100.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 1 100.0% 0 
 

7 100.0% 0 
 

 



 ８９ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑤《要介護２》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

買い物 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

調理 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

1 25.0% 0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

1 25.0% 0 0.0% 

声かけ・見守り 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

1 25.0% 0 0.0% 

日ごろの話し相手 2 25.0% 0 
 

0 
 

0 
 

1 25.0% 0 0.0% 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

その他 1 12.5% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 1 100.0% 

特になし 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 9 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

4 100.0% 1 100.0% 



 ９０ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑤《要介護２》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 
 

1 33.3% 0 
 

0 - 

買い物 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

調理 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

洗濯や部屋の掃除 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 
 

1 33.3% 0 
 

0 - 

簡単な力仕事 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

病院への送迎 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

病院以外の外出時の送迎 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

病院以外の外出時の付き添い 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

声かけ・見守り 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

日ごろの話し相手 0 
 

1 33.3% 0 
 

0 - 

金銭管理、書類の確認 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

市役所などでの手続き 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

家電器具やパソコン等の操作 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

その他 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

特になし 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

無回答 0 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 0 
 

3 100.0% 0 
 

1 100.0% 

 



 ９１ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑥《要介護３》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

買い物 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

調理 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

玄関前や庭などの家周りの掃除 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院への送迎 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院以外の外出時の送迎 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

日ごろの話し相手 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

金銭管理、書類の確認 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

市役所などでの手続き 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

家電器具やパソコン等の操作 1 8.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

特になし 2 16.7% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

1 100.0% 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 13 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

1 100.0% 

 



 ９２ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑥《要介護３》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

買い物 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

調理 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

病院への送迎 1 33.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

病院以外の外出時の送迎 1 33.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

日ごろの話し相手 1 33.3% 0 
 

0 0.0% 0 
 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

特になし 0 0.0% 0 
 

1 12.5% 0 
 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 4 100.0% 0 
 

8 100.0% 0 
 

 



 ９３ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑦《要介護４》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

買い物 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

調理 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

簡単な力仕事 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

その他 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

特になし 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 3 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

 



 ９４ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑦《要介護４》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

買い物 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

調理 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

簡単な力仕事 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 - 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

病院以外の外出時の付き添い 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

家電器具やパソコン等の操作 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

その他 1 50.0% 0 
 

0 
 

0 - 

特になし 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 - 

無回答 0 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 2 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 

 



 ９５ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑧《要介護５》 

選択項目 
総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

買い物 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

調理 1 33.3% 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

0 
 

洗濯や部屋の掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

簡単な力仕事 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

病院への送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

病院以外の外出時の送迎 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

病院以外の外出時の付き添い 1 33.3% 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

0 
 

声かけ・見守り 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

日ごろの話し相手 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

金銭管理、書類の確認 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

市役所などでの手続き 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

家電器具やパソコン等の操作 1 33.3% 0 
 

0 
 

1 33.3% 0 
 

0 
 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

特になし 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

無回答 2 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 5 100.0% 0 
 

0 
 

3 100.0% 0 
 

0 
 

 



 ９６ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑧《要介護５》 

選択項目 
６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ごみ出し 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

買い物 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

調理 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

洗濯や部屋の掃除 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

玄関前や庭などの家周りの掃除 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

簡単な力仕事 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

病院への送迎 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

病院への付き添いや薬の受け取り 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

病院以外の外出時の送迎 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

病院以外の外出時の付き添い 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

声かけ・見守り 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

日ごろの話し相手 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

金銭管理、書類の確認 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

市役所などでの手続き 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

家電器具やパソコン等の操作 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

その他 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

特になし 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

無回答 0 - 0 - 1 - 1 - 

合  計 0 
 

0 
 

1 100.0% 1 100.0% 



 ９７ 

 

問 32．介護をしている家族の方が、介護者支援として充実を望むことは何ですか。                                      

                                                       （あてはまるものすべてに○） 

１．介護者の会などの介護者同士の交流の場 

２．公的な機関などの個人的な相談機関 

３．介護教室などの介護技術が学べる機会 

４．介護者がリフレッシュできるような機会 

５．地域の方が認知症について学び、理解を深めるための認知症サポーターの養成講座 

６．隣近所の助け合いボランティア活動の支援 

７．保健福祉サービスの充実 

８．介護保険サービスの充実 

９．特別養護老人ホーム等の施設整備 

10．その他（                                ） 

  

  
回答数 構成比 

１． 介護者の会などの介護者同士の交流の場 0 0.0% 

２． 公的な機関などの個人的な相談機関 7 7.5% 

３． 介護教室などの介護技術が学べる機会 3 3.2% 

４． 介護者がリフレッシュできるような機会 7 7.5% 

５． 地域の方が認知症について学び、理解を深めるための認知症サポー

ターの養成講座 
1 1.1% 

６． 隣近所の助け合いボランティア活動の支援 2 2.2% 

７． 保健福祉サービスの充実 14 15.1% 

８． 介護保険サービスの充実 21 22.6% 

９． 特別養護老人ホーム等の施設整備 10 10.8% 

10． その他 0 0.0% 

 
無回答 28 30.1% 

 
計 93 100.0% 



 ９８ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《すべて》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
7 10.8% 0 

 
0 - 0 0.0% 1 8.3% 3 25.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
3 4.6% 0 

 
0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュでき

るような機会 
7 10.8% 0 

 
0 - 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

1 1.5% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
2 3.1% 0 

 
0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 14 21.5% 0 
 

0 - 0 0.0% 3 25.0% 2 16.7% 

介護保険サービスの充実 21 32.3% 0 
 

0 - 1 100.0% 4 33.3% 4 33.3% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
10 15.4% 0 

 
0 - 0 0.0% 2 16.7% 2 16.7% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 28 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 93 100.0% 0 
 

1 100.0% 1 100.0% 12 100.0% 13 100.0% 

 



 ９９ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《すべて》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
1 6.3% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
1 6.3% 1 33.3% 1 5.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュでき

るような機会 
2 12.5% 1 33.3% 2 10.0% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 0.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 4 25.0% 1 33.3% 4 20.0% 0 0.0% 

介護保険サービスの充実 4 25.0% 0 0.0% 7 35.0% 1 100.0% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
4 25.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

無回答 3 - 0 - 1 - 22 - 

合  計 19 100.0% 3 100.0% 21 100.0% 23 100.0% 

 

 

 

 



 １００ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要支援１》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 - 0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
2 10.0% 0 

 
0 - 0 

 
1 20.0% 1 14.3% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
0 - 0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュでき

るような機会 
2 10.0% 0 

 
0 - 0 

 
1 20.0% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるた

めの認知症サポーターの

養成講座 

1 5.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 1 14.3% 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 - 0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 6 30.0% 0 
 

0 - 0 
 

1 20.0% 2 28.6% 

介護保険サービスの充実 6 30.0% 0 
 

0 - 0 
 

1 20.0% 3 42.9% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
3 15.0% 0 

 
0 - 0 

 
1 20.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 - 0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 12 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 32 100.0% 0 
 

1 100.0% 0 
 

5 100.0% 7 100.0% 

 



 １０１ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要支援１》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
1 25.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 - 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

保健福祉サービスの充実 1 25.0% 0 
 

2 50.0% 0 - 

介護保険サービスの充実 0 0.0% 0 
 

2 50.0% 0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
2 50.0% 0 

 
0 0.0% 0 - 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 - 

無回答 1 - 0 - 0 - 10 - 

合  計 5 100.0% 0 
 

4 100.0% 10 100.0% 

 

 



 １０２ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要支援２》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
1 7.7% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 4 30.8% 0 
 

0 
 

0 
 

2 40.0% 0 0.0% 

介護保険サービスの充実 5 38.5% 0 
 

0 
 

0 
 

2 40.0% 1 50.0% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
3 23.1% 0 

 
0 

 
0 

 
1 20.0% 1 50.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 6 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 19 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

5 100.0% 2 100.0% 

 

 

 



 １０３ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要支援２》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

保健福祉サービスの充実 1 33.3% 1 100.0% 0 0.0% 0 - 

介護保険サービスの充実 1 33.3% 0 0.0% 1 50.0% 0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 - 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 - 

無回答 1 - 0 - 0 - 5 - 

合  計 4 100.0% 1 100.0% 2 100.0% 5 100.0% 

 



 １０４ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護１》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
2 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 50.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
1 10.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
1 10.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
1 10.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 1 10.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

介護保険サービスの充実 2 20.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
2 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 50.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 10 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

2 100.0% 

 

 

 



 １０５ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護１》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 

 

公的な機関などの個人的な

相談機関 
0 0.0% 0 

 
1 16.7% 0 

 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
1 16.7% 0 

 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 0.0% 0 

 
1 16.7% 0 

 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
1 16.7% 0 

 

保健福祉サービスの充実 0 0.0% 0 
 

1 16.7% 0 
 

介護保険サービスの充実 1 50.0% 0 
 

1 16.7% 0 
 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
1 50.0% 0 

 
0 0.0% 0 

 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 
 

6 100.0% 0 
 

 

 

 



 １０６ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護２》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
1 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 1 100.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
1 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュでき

るような機会 
2 40.0% 0 

 
0 

 
0 

 
1 50.0% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるた

めの認知症サポーターの

養成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

介護保険サービスの充実 1 20.0% 0 
 

0 
 

0 
 

1 50.0% 0 0.0% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 6 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

2 100.0% 1 100.0% 

 

 

 



 １０７ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護２》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 

 
1 50.0% 0 

 
0 - 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 

 
1 50.0% 0 

 
0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 - 

保健福祉サービスの充実 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

介護保険サービスの充実 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 - 

その他 0 
 

0 0.0% 0 
 

0 - 

無回答 0 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 0 
 

2 100.0% 0 
 

1 100.0% 

 



 １０８ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護３》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
2 18.2% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
1 9.1% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

介護者がリフレッシュでき

るような機会 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるた

めの認知症サポーターの

養成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 - 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

保健福祉サービスの充実 3 27.3% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 - 

介護保険サービスの充実 4 36.4% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
1 9.1% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 - 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 - 

無回答 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 12 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

1 100.0% 

 



 １０９ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護３》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 

 

公的な機関などの個人的な

相談機関 
1 14.3% 0 

 
1 25.0% 0 

 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
1 14.3% 0 

 
0 0.0% 0 

 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 

 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 0.0% 0 

 

保健福祉サービスの充実 2 28.6% 0 
 

1 25.0% 0 
 

介護保険サービスの充実 2 28.6% 0 
 

2 50.0% 0 
 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
1 14.3% 0 

 
0 0.0% 0 

 

その他 0 0.0% 0 
 

0 0.0% 0 
 

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 7 100.0% 0 
 

4 100.0% 0 
 

 

 

 



 １１０ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護４》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 - 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

保健福祉サービスの充実 0 - 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護保険サービスの充実 0 - 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 - 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

その他 0 - 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 2 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 2 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

 



 １１１ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護４》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 - 0 
 

0 
 

0 - 

隣近所の助け合いボラン

ティア活動の支援 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

保健福祉サービスの充実 0 - 0 
 

0 
 

0 - 

介護保険サービスの充実 0 - 0 
 

0 
 

0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 - 0 

 
0 

 
0 - 

その他 0 - 0 
 

0 
 

0 - 

無回答 1 - 0 - 0 - 1 - 

合  計 1 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 

 



 １１２ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護５》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

保健福祉サービスの充実 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

介護保険サービスの充実 1 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 0 
 

0 
 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 0.0% 0 

 
0 

 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 
 

0 
 

無回答 2 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 3 100.0% 0 
 

0 
 

1 100.0% 0 
 

0 
 

 

 

 



 １１３ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《要介護５》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

人

数 
構成比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 
 

0 
 

0 - 0 - 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

保健福祉サービスの充実 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

介護保険サービスの充実 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 

 
0 

 
0 - 0 - 

その他 0 
 

0 
 

0 - 0 - 

無回答 0 - 0 - 1 - 1 - 

合  計 0 
 

0 
 

1 100.0% 1 100.0% 

 



 １１４ 

 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《介護度無回答》 

 

選択項目 

総計 ２９歳以下 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６４歳 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 0.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
1 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
1 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

保健福祉サービスの充実 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

介護保険サービスの充実 2 40.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
1 20.0% 0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

その他 0 0.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

無回答 3 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 

合  計 8 100.0% 0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

 

 

 

 



 １１５ 

未利用者の認定介護度と介護者の年齢との関係⑨ 

《介護度無回答》 

 

選択項目 

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５歳以上 無回答 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

人

数 

構成

比 

介護者の会などの介護者

同士の交流の場 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

公的な機関などの個人的

な相談機関 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護教室などの介護技術

が学べる機会 
0 

 
0 

 
0 0.0% 0 0.0% 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 
0 

 
0 

 
1 25.0% 0 0.0% 

地域の方が認知症につい

て学び、理解を深めるため

の認知症サポーターの養

成講座 

0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

隣近所の助け合いボランテ

ィア活動の支援 
0 

 
0 

 
1 25.0% 0 0.0% 

保健福祉サービスの充実 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

介護保険サービスの充実 0 
 

0 
 

1 25.0% 1 100.0% 

特別養護老人ホーム等の

施設整備 
0 

 
0 

 
1 25.0% 0 0.0% 

その他 0 
 

0 
 

0 0.0% 0 0.0% 

無回答 0 - 0 - 0 - 3 - 

合  計 0 
 

0 
 

4 100.0% 4 100.0% 



 １１６ 

介護保険制度や高齢者福祉サービスなどについて、ご意見・ご要望などございましたら、ご自

由にお書きください。 

○ケアの必要な高齢者の見守り体制（→複数にする）の充実が必要 

○・目が悪いのでタクシーを利用するが、電話番号が見えない。手術を受けた通院だけ。歩道に 

  「手すり」階段にも「手すり」がほしい。 

 ・安全センターの電話をつけてもらっている。健康の時（体調を電話で聞いてくれる）体調が 

  悪く電話をすると（電話番号は無く押すだけでつながる） 

 ①いつでも細かい話をし、指導を受けられる 

 ②指導の通りにしても体調が悪いと救急車を手配してくれる 

 ③病院受診料は払う 

 ④センターからの連絡で迎えの車が来る 

 ⑤平成 26 年 7 月 5 日にも救急車で東邦病院へ行った 

 ・10 年以上も診察を受けている（身近な医師も時間外は×という。救急車も避ける） 

 ・「90 歳には全盲になる」と（せいれい眼科に）通告されているのです。今は 82 歳です。佐 

  倉市役所に行く時の犬猫病院の下の階段に手すりをつけてください。修理に来られている人 

  にたのんでも出来ません。 

○私（アンケート対象者の家族）が不在時に家の中の異変を知る事が可能なカメラ（防犯カメラ 

 のように録画してくれるやつ）が低価格で欲しい。そのカメラに映っている画像を外出先から 

 私が時折見る事で（インターネット接続で）安心できる。万一の際は隣近所に助けを呼ぶこと 

 も可能になる。現状もあるにはあるが高価すぎる。低価格化をのぞみます。 

○まだ実感がない 

○現在入院中ですので経済的には負担が大きいのですが、退院をして自宅介護となると（要介護 

 ４）とてもつらいと思っています。 

 体格の差もありますが、１人でとても診ることができません。 

 地域包括支援センターの方々が相談にのってくれて、私の力になってくれました。大変感謝し 

 ています。病院に入院できたことは本当に恵まれていました。退院する様に言われたら、即支 

 援センターに相談に行きたいと思っています。市役所に分からないことがある時、電話で相談 

 すると、いつも親切に応対してくれることもとても有難く思っています。今後もよろしくお願 

 い致します。 



 １１７ 

○入院中です。H25.3.4 から入院 

○いつもお世話様です。私は中志津でパーキンソン病で入院して手術をしたものです。いつも（市 

 役所 判冶様）ありがとうございます。毎日の生活もままならないしだいです。でも市役所様 

 の心のはげましをうけて何とか毎日をすごしています。その日によりいたい所がちがう日があ 

 ります。きかいをいれたため、ふるえは大分すこしにはなりましたが、これからが大変だと思 

 います。今は主人と二人きりの生活です。一日は早くがんばってこの足で歩ける様になりたい 

 です。皆様いつも応援してくださいましてありがとうございます。近にきましたらおより下さ 

 れば幸せです。 

○娘は孫の事で精一杯です。自分の事など、なかなか頼めません。今は娘も無収入で、貯金をさ 

 げての生活です。 

 暖かい援助をお願いできたらありがたいです。 

 ケアセンターは 21年 7月 1日～22年 3月 31日までお世話になりました。有難うございます。 

 その後は、わずかな年金生活です。 

 娘も無収入ですので、温かい支援お願いします。 

 孫は保険の使用できない病院で、月 13 万円の支払と困難でした。この用紙も娘に見て頂く事 

 もできません。" 

○実際一緒に住んでみると思っていた以上に大変でした。 

○現在保健施設が月平均１５万円位掛かると聞いておりますので、年金収入のみで賄えるように 

 出来たら良いと思います。（理想 月平均１２万円位） 

○年齢が重なる事で常に家族に迷惑をかけない様に注意したいと思います。 

 足が不自由なもので転倒に予防するリハビリを受けられる方法はないでせうか。何時も健康に 

 不安を感じます。 

○１０年以上入院生活を送っており、このまま最後まで見送りたいと思っています。いろいろお 

 世話になりますが、よろしくお願い致します。 

○意見というよりお願いですが、高齢者はとかくわがままで扱いにくい存在です。理くつは言う 

 が体は動かず、大変やっかい者です。しかし、若い頃は苦労し極限まで社会活動をして行き抜 

 いて来た人々です。どうか研修会等で高齢者の扱いを上手にリードし、幸せな人生であったと 

 思う生涯の手助けをしてあげてほしいと思います。また税の軽減と無駄のない行政対応いに期 



 １１８ 

待するものです。お願いします。 

○保険料は収入に応じて対応してもらいたい。月額が安い施設を作ってもらいたい。 

○当地区では福祉委員は決まっているが電話も無くましてや訪問も一度もない。日頃委員は何も 

 してくれない。要○責を強く望んでいる。他地域で耳にするのは電話が時々あり訪問は月１回 

 位あると聞いている。福祉委員が名ばかりでは困ります。 

○今後、介護保険料が値上がりのは仕方ないにせよ、自己負担２割になる話を聞くが、それは苦 

 しく厳しい。物によっては現状維持のサービスも残して欲しい。 

 機械やコンピューター等を使いこなせないので、市の方からお知らせを頻繁に通知してくれる 

 と有難い。" 

○在宅介護している者に何の手当てもないのはどうしてですか。家で看ている方が施設に授けて 

 いるよりずっと大変なのになんで家の者には何の手当てもないという話はどうして会議に登 

 らないのでしょうか。誰でも施設（特養）に入れたくなりますよね！！ 

○介護保険料を払っていてもサービスを受けるのに費用がかかり、それが負担である 

○難しい調査なので答えが出ないところがある 
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《検証》 

 市内在住の、介護保険認定後にサービスを利用していない方を無作為で１００名抽出し、その

うち５６名から回答を得ることができました。 

 認定介護度については、要支援１の方が回答全体の３５．７％、要支援２の方が回答全体の 

２３．２％と、要支援の方が回答全体の６割近くを占めていました。一方、要介護４および５の

方も回答全体の１割近くを占めるなど、介護度が高くてもサービスを利用していない方がいるこ

とが判明しました。 

 要支援、要介護状態になった主な原因は、高齢による衰弱が最も多く、次いで脳血管疾患、転

倒・骨折と続いていました。 

 介護認定を受けてからアンケート回答までの期間としては、１年以上２年未満の方が最も多く、

次いで半年以内という方が続いていました。一方、３年以上という方も全体の３割を超えており、

介護認定を受けても、長い期間サービスを使わずに生活している様子が見受けられました。 

 居住状況について、家族などと同居している方が全体の８割近くを占め、内、配偶者と生活し

ている方が３割超、娘や息子と生活している方も３割を大きく超えていました。 

 現在の住まいについて、一戸建ての持ち家が全体の８割を超えていました。また、その住まい

が介護に適していないと感じている方が回答全体の５割を超え、そのうち、室内、室外の段差や

宅内の階段が介護に適していないと感じている方が、全体の２割を超えていました。 

 生活に必要な外出については、週１～２日と答えた方が最も多く、次いで月に２～３回と答え

た方と続き、この両方で、回答全体の５割を大きく超えていました。 

 移動手段については、家族や知人などが運転する自動車と答えた方が全体の３割弱、徒歩と答

えた方が２割強でした。一方、ほとんど外出しないと答えた方のうち、介助を原因として挙げる

げる方が３割弱おり、何からの介助があれば外出が可能となる可能性が見られました。 

 定期受診の傾向について、受診をしている病院や歯科医が決まっている方は、病院で９割弱、

歯科医で６割強いました。また自宅からの距離について、病院は、３km 以内または５km 以内と

答える方が合わせて４割を超えており、自宅近くの病院よりも大学病院等の大病院にかかる傾向

が見受けられました。一方歯科医は、１km 以内と答えた方が４割弱おり、自宅近くの歯科医に

行く傾向が見られました。 
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 保険料について、家計への影響が大きいと答える方が４割を超え、やや大きいと答えた方と合

わせると７割以上の方が少なからず影響が大きいと感じる傾向が見られました。また、保険料が

あまり高くならないように、保険で提供するサービスを限定しても良いと考える方が、回答全体

の半数を占めていました。 

 介護保険サービスを使わない理由として、サービスを利用しなくても家族の介護で生活できる

と答えた方が２割以上、サービスを利用しなくても自分の力で生活できると答えた方も１割以上、

合わせて３割を超える方が、サービスを利用しなくても生活できていると回答していました。こ

の傾向は介護度の軽重に関わらず同様でした。 

 今後のサービス利用の意向について、身の回りのことが自分でできなくなったら利用したいと

考えている方が４割を超えていました。また利用したいと考えているサービスとしては、福祉用

具貸与と通所介護がほぼ同数でした。この傾向は介護度が低い方でより顕著に現れており、介護

度が高くなるにつれて、訪問看護や訪問入浴介護などの在宅サービスを希望する方が多くなりま

した。 

 自宅で暮らし続けるために必要なこととして、住み続けられる住まいがあることと、家族が同

居または近くにいると答えた方が最も多く、家族の介護を受けることで、サービスを使わずに生

活している傾向が見られました。 

 日常生活の中での援助希望としては、病院への送迎が最も多く、次いで買物と続きました。 

外出に関する質問でも見られた傾向ですが、外出の際、自身で移動することや家族等の協力が得

られない方でも、簡易な送迎サービスや買物代行サービスを利用することができれば、認定を受

け介護保険サービスを利用しなくても、日常生活を送ることが十分可能だと考えられました。 

 近所付き合いについては、挨拶程度と答える方がおよそ半数を占めました。一方、近所に頼み

たいことの質問では、無事かどうかの確認のために声掛けをしてもらいたいと答える方が最も多

く、挨拶以外にもひと声掛けてもらいたいが、きっかけが無いと感じている方が少なからずいる

ことが感じられました。 

 介護している方に対するアンケートでは、同居家族（主に配偶者）が介護を担っている傾向、

体力的に厳しい、急病や急用時に介護を代わってもらえる人がいないという悩み、また、手軽に

使えるサービスとして、病院への送迎や、掃除等の家事に対する援助を求めている傾向、また介

護サービスについても充実を求めている傾向が見られました。 
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 本人は家族からの介護を受けていることで、認定を受けていても介護保険サービスを利用せず

に生活できていることから、保険料が高くなるのならサービスを絞り込んでもよいと考えていま

すが、介護を担う家族は、本人を含めた家族単位での公的なサービスの充実を求めている傾向が

見られます。 

 また、本人と家族双方で、病院等への送迎や買物、家事の代行などの、介護保険サービス以外

にも手軽に使えるサービスを充実してもらいたいと考える傾向が見られました。 

 このことから今後は、認定を受けなくても手軽に使える送迎サービスや、家事代行のサービス

を充実させることで、介護保険サービス利用者を減らすことが可能であると考えられました。 
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